
Zmaga Hrvatov na Reki. V sredo 
so se vršile na Reki dopolnilne volitve za 
mestni zastop. Pri teh volitvah sta zmagala 
hrvatska kandidata dr. Erazem Barcič in 
Anton Valušnik, proti dvema italijanskima 
kandidatoma. To je jako veselo znamenje, 
da so se reSki Hrvatje začeli gibati. Reka 
je sicer hrvaško mesto, a madjarski zistem 
vzgojil je s terorizmom in z demoralizacijo 
na Reki toliko renegatov, ter gladil Italijanom 
tako izdatno pot, da smatrajo italijanski 
privandranci mesto Reko popolnoma za ita
lijansko, kar pa ni in ne bode nikdar, ako 
se bodo znali reški Hrvatje dobro organizirati. 

Dveletna vojaška služba se bode 
baje na Avstrijskem upeljala. Vojni minister 
je že izdelal dotično postavo z odobrenjem 
cesarjevim. V vojnem ministrstvu pa izdelu
jejo načrte za izvršitev postave. 

Politični ogled. 
Slovensko učiteljišče za Spodnji 

Štajer. Na Spodnještajerskem je samo okoli 
40 nemSkih šol, nad 250 je pa takih šol, v 
katere hodijo slovenski otroci in na katerih 
poučujejo slovenski učitelji in učiteljice. Slo
venskega učiteljstva na Spod. Štajerskem je 
nad 500, učiteljstva na nemških šolah pa 
okoli 100. Za izobrazbo spodnjeStajerskega 
učiteljstva imamo v Mariboru sedaj tri uči
teljišča, eno moSko, eno žensko in še eno 
žensko, ravnokar od deželnega zbora usta
novljeno učiteljišče. A vsa ta tri učiteljišča 
so nemška in tudi naši učitelji za slovenske 
šole se morajo na nemških učiteljiščih izo
braževati. Naj ne zameri učiteljstvo te pri
spodobe, a ta izobrazba na nemških šolah za 
slovenske šole je ravno tako nespametna, 
kakor če bi se moral kdo pri čevljarju učiti 
krojaštva. Ko se je sedaj v deželnem zboru 
razpravljalo o ustanovitvi še tretjega nem
škega učiteljišča v Mariboru, morali bi naši 
poslanci glasno zahtevati slovensko moško 
in žensko učiteljišče. Žal, da so to ugodno 
priliko zopet pustili neizrabljeno. 

Eatol.narodna stranka na Kranj
skem je imela zadnjo nedeljo tri shode: v 
Ljubljani, v Stari Loki in v Dobrepoljah. V 
Ljubljani je govoril dr. Šusteršič, v Stari Loki 
dr. Evgen Lampe, v Dobrepoljah gg. Jaklič 
in dr. Schweitzer. Dr. ŠusterSič je omenjal 
tudi volitve v mestni zastop ljubljanski, ki 
se ravno sedaj vrše, ter je, oziraje se na 
volilni oklic liberalne stranke za te volitve 
rekel: »Trobojni prapor slovenski« pravi li
beralni volilni oklic, da drži kvišku liberalna 
slovenska stranka. Zveze se z Nemci in 
potem pravi, da drži kvišku trobojni prapor 
slovenski. Dežmanove grablje drži kvišku! 
(Viharna veselost) 


